

СЦЕНАРИЙ ПРОВЕДЕНИЯ ПРАЗДНИКА

«Курбан -Байрам»

Ведущий: Здравствуйте ребята! Сегодня мы отмечаем праздник Курбан Байрам.

Курбан-байрам (праздник жертвоприношения) — исламский праздник окончания хаджа, отмечаемый в 10 день двенадцатого месяца исламского лунного календаря (зуль-хидж) в память жертвоприношения пророка Ибрахима и через 70 дней после праздника Ураза байрам

Согласно Корану, Архангел Джабраил явился к пророку Ибрахиму во сне и передал ему повеление от Аллаха принести в жертву единственного сына Исмаила. Ибрахим отправился в долину Мина к тому месту, где ныне стоит Мекка, и начал приготовления. Его сын, знавший об этом, не сопротивлялся, так как был послушен отцу и Богу. Однако это оказалось испытанием от Аллаха, и, когда жертва была почти принесена, Аллах сделал так, чтобы нож не смог резать, и тогда ангел Джабраил (Архангел Гавриил) дал пророку Ибрахиму в качестве замены барана. Праздник показывает милосердие, величие Бога и то, что люди должны исполнять повеление Бога, каким бы трудным оно не было. Праздник жертвоприношения является кульминацией хаджа в Мекку. Накануне паломники восходят на гору Арафат, а в день Жертвоприношения совершают символическое побитие шайтана камнями и таваф (семикратный обход вокруг Каабы).

Праздновать день жертвоприношения, даже если это не происходит в Мекке, начинают с раннего утра. Чуть свет мусульмане идут в мечеть к утренней молитве, но прежде необходимо совершить полное омовение, надеть новую и опрятную одежду, по возможности умастить себя благовониями. Перед молитвой есть не рекомендуется. По окончании утреннего намаза (молитвы) верующие возвращаются домой, а затем, по желанию, собираются группами на улице или во дворах, где поют хором славословие Аллаху (такбир). Затем они снова отправляются в мечеть или на специально отведенную площадку, где священнослужитель произносит проповедь.

По окончании проповеди мусульмане идут обычно на кладбище молиться за умерших. Вернувшись с кладбища, приступают к жертвенному обряду, в знак готовности служить богу. Для принесения жертвы мусульмане специально откармливают выбранное животное.

В этот день мусульманин не должен скупиться на угощение, необходимо обязательно накормить бедных и голодных. Ритуальное угощение (худойи, саадака) устраивается также во избежание всевозможных несчастий и болезней.

Далее дети рассказывают стихи , про наш великий праздник Курбан - Байрам.

Пускай же в день Курбан-Байрам
Мир и покой приходят к вам!
Пусть каждого Аллах хранит,
И всех сегодня он простит!
Ликуем все — Курбан- Байрам
Настал, и это чудо!
Как учит мудрый нас Коран,
Аллаха славить будем.
В одеждах лучших мы в мечеть
Пойдем с семьей молиться.
Пресветлый праздник чтоб воспеть,
Мы чтим и помним подвиг Ибрахима,
И присягаем мы Великому Творцу!
В Курбан -Байрам, сегодня, мы едины,
И молимся в единстве на плацу!
Наступил Курбан-Байрам,
Вот зажаренный баран,
Вот чак-чак и беляши,
Угостимся от души!
Настежь двери открываем,
Всех гостей мы принимаем!

В праздник светлый и большой

Мы очистимся душой.



Три дня будет длиться праздник в честь завершения хаджа, в память о жертве великой. Три дня, встречай три восхода солнца и каждый раз, как и положено, думай о том, что жизнь – великий дар и испытание, от которого зависит жизнь души! Я верю, что твоя чиста и что в эти дни ты будешь образцом порядочности! И желаю тебе всегда оставаться таким же удивительным человеком! С Курбан Байрамом!

Многих людей объединил сегодня славный праздник – Курбан Байрам! Каждый празднует его, по своим возможностям, но для всех одина вера, пылающая в этот день праведным огнем и желание повернуть свою жизнь в лучшую, праведную и благоприятную сторону! Пусть все ваши надежды сбудутся, и каждый миг жизни будет драгоценным как алмаз!

Вот такие пожелания мусульмане всего мира говорят или отсылают в этот великий праздник. И после соблюдения всех традиций – пир идет горой!

